
 

Ata da Reunião Ordinária da AMAB realizada em 16/05/2023 

Ao décimo sexto dia do mês de maio de dois mil e vinte três, às dezenove horas, em sua sede provisória no 

Colégio Santo Inácio, cito à Rua São Clemente 226, em Botafogo, teve início à Reunião Ordinária da 

Associação de Moradores e Amigos de Botafogo - AMAB, presidida pela Presidente Regina Chiaradia e 

secretariada pela 1ª Secretária, Alexandra Tostes Menescal. Atendendo ao convite da Diretoria da AMAB, 

estiveram presentes as seguintes autoridades: o representante do Gerente Executivo Local, Gregory 

Toledo, a representante da Secretaria de Ordem Pública, Gabriela Duailibe Frazão, a Comandante da 1° 

Cia. do 2° BPM, Ten. Kelly Leite, e o Comandante da 9ª IGM, Subinspetor Pacífico.  A reunião obedeceu 

a seguinte pauta: 1 - Desordem Urbana, 2 - Poluição Sonora e Perturbação do Sossego, 3 - Insegurança, e 

4 - População em Situação de Rua. 

A presidente da AMAB, Regina Chiaradia, abriu a reunião agradecendo a presença de cada morador e dos 

representantes do Poder Público. 

Regina iniciou a reunião falando do evento da Red Bull que vai acontecer nas areias da Praia de Botafogo e 

da sua decepção em perceber que a Prefeitura não cobrou da empresa nenhuma contra partida para o bairro 

de Botafogo em função dos possíveis danos ao meio ambiente que o evento venha causar. Disse que 

considera inadmissível um evento que tenha um custo de 3 milhões para a sua realização não traga um 

centavo de contra partida para o bairro.  

Regina deu a palavra para os representantes do Poder Público. 

O Subinspetor Pacífico, Comandante da 9ª IGM que é a companhia da Guarda Municipal responsável por 

Botafogo foi cobrado pela falta de Guardas Municipais no bairro, foi questionado sobre qual era o efetivo da 

GM em Botafogo, também sobre a escala de trabalho de 12 x 60. Também foi questionado sobre a questão 

das motos que circulam sobre as calçadas na contramão, sobre os carros estacionados irregularmente em 

frente ao Supermercado Mundial na rua Voluntários da Pátria, das praças de Botafogo abandonadas pela GM 

e da necessidade de mais apoio da GM para o bairro. Respondendo a todas as indagações, o Subinspetor 

afirmou que seu efetivo está muito diminuído, mas que ele tem tentado atender as solicitações feitas a ele. 

Enfatizou sobre a importância de a população acionar o 1746 sempre, pois desta forma ficam registradas as 

solicitações.   

A Comandante da 1° Cia. do 2° BPM, Ten. Kelly Leite, responsável pelo policiamento de Botafogo falou 

que o 2º PBM está trabalhando com tolerância zero contra crime. Que sua equipe tem estado diariamente 

nos locais transformados em aglomerado de cracudos. Sobre os dois imóveis invadidos, um na Rua Sorocaba 

e outro na Rua Real Grandeza, ela informou que sua equipe atuou nos dois locais, tendo realizado prisão de 

elemento com mandado de prisão em aberto na Rua Sorocaba e dado apoio as operações do Governo do 

Estado na Rua Real Grandeza, uma vez que o imóvel pertence a ele. Alguns moradores levantaram a questão 

dessas invasões poder ser orquestradas por movimentos políticos e não por moradores em situação de rua. 

A Ten. Kelly informou que iria verificar se essa hipótese era verdadeira.  

A Gabriela Duailibe Frazão, representante da SEOP foi cobrada em relação a desordem urbana e a 

poluição sonora promovida pelos bares em Botafogo. Foi cobrada também pela reabertura do ferro velho da 

Rua Sorocaba e pela falta de fiscalização e multa, por parte da SEOP, aos bares denunciados pelos 

moradores de Botafogo tanto pelo 1746, quanto pelas Redes Sociais. Foi questionada pelas licenças dadas 

pela SEOP para eventos em área pública que promovem desordem e poluição sonora. Gabriela falou da 

atuação da SEOP através do CAT. Em relação ao ferro velho da Sorocaba ela informou que o proprietário 

havia se adequado e por esse motivo havia sido reaberto. Defendeu que ele é importante por dar emprego e 



 

também garantir acesso a renda para os catadores. Sobre a licença para eventos, informou que é de 

responsabilidade da Subprefeitura da Zona Sul. 

O Gregory Toledo, da GEL Botafogo informou aos moradores presentes o novo whatsApp da GEL-Botafogo 

para enviarem suas solicitações 99718-7092. Gregory falou sobre as intervenções que a GEL-Botafogo fez 

no imóvel abandonado da Rua Sorocaba. Que eles localizaram o proprietário e o intimaram a fechar o buraco 

na parede que possibilitava a criação de um esconderijo. Falou também do apoio da GEL nas operações de 

Ordenamento Urbano que culminava na apreensão de inúmeras armas brancas.  

Regina retomou a palavra para passá-la aos moradores.  

Fernando Lopes solicitou providências conta as kombis de ferro velho que circulam pelo bairro produzindo 

enorme poluição sonora.  

Regina citou os bares Cabidinho, Bar Bartô, Bar do Rão, Bar Botica e TBurguer como os principais desordeiros 

que deveriam ser fiscalizados porque não respeitam de jeito nenhum os seus vizinhos. Regina solicitou a 

informação oficial sobre qual a ordem das autuações até de um bar tenha o seu alvará cassado e porque os 

que são autuados continuam a funcionar normalmente desrespeitando as multas recebidas.  

Regina também falou das inúmeras reclamações sobre os colégios de Botafogo em relação ao barulho 

produzido por uso de equipamentos amplificados mesmo no início da manhã e dos engarrafamentos 

produzidos pelos pais ao levarem seus filhos. Solicitou providencias tanto da SEOP, quanto da CET-RIO. 

Foi levantado pela diretora da AMAB, Denise Fabiano o motivo dos moradores em situação de rua não 

aceitarem o abrigamento. Seria o péssimo estado dos abrigos ou o fato deles terem limites. Denise também 

levantou a necessidade da internação compulsória da população de rua em surto, pois nesses casos ela  

coloca ela mesma e os demais em risco. 

Regina levantou a possibilidade de se criar uma comissão de moradores da AMAB para visitarem os abrigos 

a conhecerem a sua estrutura. 

A presidente da AMAB agradeceu a participação de todos convidou-os a voltar na próxima reunião, dia 20 de 

junho. 

A reunião foi encerrada às 21 horas, cuja presente ATA segue assinada por mim, Regina Chiaradia e pela 1ª 

Secretária, Alexandra Tostes Menescal. 

 

 

Regina Chiaradia Alexandra Tostes Menescal 

Presidente 1ª Secretária 

 

 


